

EL ECO DE LA VERDAD

Periódico político independiente y de intereses morales y materiales.

SUSCRIPCIÓN

ÁVILA: un mes..... 1'25 pesetas.
Idem, un trimestre..... 3'50 idem.
Fuera de la capital: trimestre..... 4 id.
PAGO ADELANTADO

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS EXCEPTO LOS SIGUIENTES A FESTIVOS

PROPIETARIOS

D. ESTEBAN PARADINAS LÓPEZ.—D. PABLO HERNÁNDEZ DE LA TORRE

OFICINAS

14—Calle de Tomás Pérez—14

Toda la correspondencia se dirigirá al Director.
No se devuelven los originales.

AÑO NOVENO

Avila 29 de Mayo de 1898.

NÚM. 748 (de la 2.ª época.)

DOMINGO 29 DE MAYO DE 1898.

SECCIÓN MERCANTIL

Avila 28 de Mayo de 1898.

Las aguas de estos días han vuelto la tranquilidad al ánimo de los pobres labradores que creían ya poco menos que perdidas por completo sus cosechas.

Es posible que esto influya algo en los precios del trigo pues mucho significa la seguridad de una próxima regular recolección para que los pocos tenedores de existencias que quedan se decidan á vender.

A pesar de ser ayer día de mercado hubo muy pocas entradas en los almacenes del Puente cotizándose los diferentes granos á los precios siguientes:

Trigo de 69 á 70 reales fanega.
Centeno de 39 á 40.
Cebada de 22 á 23.
Algarrobas de 25 á 26.
Harinas: 1.ª extra sistema cilindro á 25 3/4 reales arroba.
Idem de 1.ª S. de piedra á 25.
Idem de 1.ª P. á 24 y 1/2
Idem de 2.ª P. á 21.
Salvados de todas clases á 6 y 1/2 reales arroba.
Tendencia á la baja.

Servicio de nuestros corresponsales.

Valladolid.—Trigos.—En los almacenes del Canal han entrado 400 fanegas, cotizándose á 70 reales las 94 libras.

Tendencia á la baja.
En los Generales 250 fanegas á 69, 70 y 71.
Centeno.—100 fanegas á 45 y 46 reales fanega.
Cebada.—Sin entradas.
Avena.—60 id. á 21.
Algarrobas.—Sin entradas.

Ponferrada de Bracamonte.—Las entradas de granos son ya muy reducidas por no haber existencias así es que los precios son según las necesidades de los panaderos. Desde el lunes pasado tenemos el tiempo de aguas menudas, y aunque no muchas es lo suficiente para sostener la cosecha, así es que los sembrados mejoran bastante, sin embargo que estaban ya muy aniquilados, perdiéndose una tercera parte de cosecha, pero esto la reanima y mejorará bastante. No en todos los términos ha llovido como por esto.

Los precios de los granos quedan sostenidos y el trigo algo más flojo.

Han entrado en el mercado de hoy 250 fanegas de trigo vendiéndose de 68 á 69 rs fanega
150 de cebada, de 23 á 24.
90 de centeno, de 42 á 43.
120 de Algarrobas, de 26 á 27.
Harina de 1.ª á 25 rs. arroba
Idem de 2.ª á 24.
Idem de 3.ª á 18.
En partidas hay ofertas de trigo á 71 rs. fanega.
Compras sin operaciones.
Tiempo bueno de lluvias.
Aspecto de los campos mejorándose.

Medina del Campo.—Hoy han entrado 700 fanegas de trigo á 69'50 reales las 94 libras.
Tendencia, á la baja.
Tiempo, variable.

Rioseco (Valladolid)—Calculase que han entrado en los dos días últimos 300 fanegas de trigo yendo directamente á los almacenes, ignorándose por tanto la cotización. Nada se sabe tampoco de operaciones en partidas. Tenemos hace días un temporal de lluvia, que favorece mucho los campos.

Tudela de Duero (Valladolid)—Al fin llegaron las deseadas lluvias y aunque no en grande escala por lo menos son suficientes á mantener las plantas en regular estado y evitar que las arrebate el sol.

El tiempo continúa muy propenso á llover y es de esperar que si así sucede se pueda salvar perfectamente la cosecha próxima que se hallaba muy expuesta á perderse.

Las viñas muy buenas, hallándose en la actualidad en la fuerza del brote.

Los precios de los vinos sostenidos, habiéndose vendido 900 cántaros blanco á 14 reales y 2000 de tinto á igual precio.

Quedan grandes existencias y superiores clases que siguen siendo regularmente solicitadas.

En el mercado han regido los siguientes precios:
Trigo 69 reales fanega. centeno 41; cebada 23; avena 17.

Garbaros superiores 120; regulares 110; medianos 90; alubias 80; muelas 44.

Harina de primera 25 reales arroba; de segunda 24; de tercera 23 id.

Vino blanco 14 reales cántaro; tinto 14; vinagre 12.

LO MAS URGENTE

Desde que ocurrió el desastre de Cavite, más trascendental de lo que creen las opiniones incompetentes, se ha venido diciendo que se imponía repararlo á toda costa. Llevar á Filipinas una escuadra más potente que la del almirante Dewey; empeñar con la de éste un combate decisivo; recobrar á Cavite con su importante arsenal; en una palabra, expulsar á los yanquis del Archipiélago magallánico, tales fueron los primeros propósitos del Gobierno liberal que padecemos, á raíz de aquella hecatombe, tan gloriosa como funesta para España. Este programa, verdaderamente lógico y racional, mereció la aquiescencia de la pública opinión; y la crisis ministerial llegó cuando la segunda escuadra, formada en Cádiz con el «Pelayo», el «Carlos V» y algunos «destroyers», se preparaba para zarpar con rumbo á Filipinas.

Se perpetró la crisis; se nombró nuevo ministro de Marina, dándose la cartera á un general, según se dice, más técnico, más activo y más enérgico que el Sr. Bermejo; y, como suele suceder en estos casos, «calamo corrente» se cambió de plan. Primero se dijo que la escuadra de Cádiz iría á reunirse con la del almirante Cervera, para jugar en la carta de un combate naval, serio y concluyente, la partida entera de la guerra; ahora se dice que la escuadra zarpará en Cádiz con rumbo desconocido, á realizar un programa secreto.

Esto de los programas secretos, aquí donde todo se dice á voces, tendría gracia si no fuera porque no hemos de triunfar de los yanquis con chistes de repertorio; pero, en fin, sea secreto ó no el programa, juzgamos que no se puede pecar de indiscreción exponiendo algunas consideraciones sobre el alcance de la acción naval de España en las presentes circunstancias.

No se puede negar que el más útil y hermoso programa naval de actualidad sería el de congregarse en el mar de las Antillas todos nuestros buques de combate y afrontar una batalla decisiva contra las escuadras reunidas de los almirantes Sampson y Schley. Si teníamos la suerte de destrozarlas y echarlas á pique,

lo que restaba que hacer era fácil, porque dejando la mitad de la escuadra en la posición ganada, amenazando los puertos norteamericanos, podría volar la otra mitad al Archipiélago magallánico para expulsar de él á Dewey, lo cual no ofrecería grandes dificultades, aprovechando esta borrachera de la Fortina. Pero ¿no sería esto pintar como querer? ¿No habría en estas cuentas galanas algo parecido á las de la lechera de la fábula? ¡Solo Dios lo sabe!

Pues volvamos la medalla del revés y supongamos, y no es mucho suponer, que en vez de triunfar en los mares antillanos, sufrimos una derrota efectiva que nos deja con los brazos cruzados, ó una derrota moral, de esas cuya influencia se hace sentir en los tratados de paz de una manera inexorable. Supongamos que las grandes potencias se deciden á intervenir en la contienda, después de ese encuentro, á nombre de los intereses comerciales, cada día más lesionados con la guerra, ¿Cómo se apreciaría en sus Consejos la actual situación de Filipinas, á cada momento más agravada, por las tristes consecuencias del desastre de Cavite? Sobre este tema interesante deben girar los discursos de los hombres de gobierno, si es que los que hoy privan, tienen todavía aptitudes para discurrir.

Los yanquis, aunque atocinados y desconcertados, como los juzga la crítica picaresca y vulgar, conocen perfectamente la importancia de la posición que han conquistado en Filipinas. En Cavite se han hecho dueños de un arsenal con talleres útiles, con grandes depósitos de carbón, con polvorines bien surtidos de explosivos, parque, varaderos, astilleros y baterías estratégicas que, á poco que se refuercen, tendrán una potencia demoleadora inconmensurable. Y desde Cavite pueden fomentar la insurrección tagala, y convertirla en auxiliar poderoso para tomar á Manila; empresa que, diga lo que quiera el general Primo de Rivera, cuyas afirmaciones han tenido hasta hoy un valor negativo de lo más triste y calamitoso que se puede decir y pensar, no es tan difícil como se presume.

Tanto se conoce en la república anglosajona la importancia de aquella conquista, que sus instrumentos de gobierno, sin desatender las necesidades de la acción ofensiva y defensiva de sus escuadras en los mares antillanos, no se dan punto de reposo en preparar expediciones navales para Filipinas, enviando desde San Francisco, hombres, pertrechos de guerra, materiales de construcción, víveres y dinero. A estas horas ya estarán navegando con rumbo al Archipiélago

cuatro ó cinco mil soldados al mando del general Anderson, primeros refuerzos que se envían á Dewey; y es seguro que estos refuerzos se duplicarán y triplicarán si es necesario. Y como las Marianas y el Mindanao están desguarnecidos, ¿quién sabe si los yanquis irán tomando posiciones en esos territorios para que los cojan en ellos los tratados de paz, á fin de sacar al negocio, como buenos comerciantes, todas sus entrañas!

No podemos pensar en estos acontecimientos posibles sin tristeza: no podemos calcular las consecuencias que pueden derivarse de una desgracia tan grande como la de que los yanquis hayan adquirido, por el desastre de Cavite, una parte de soberanía en Filipinas, que puede extenderse y agrandarse en las proporciones más aterradoras; pero entendemos que si la intervención de Europa nos encuentra bajo un orden de cosas semejantes, esto es, con Cavite poseído y fortificado por los norteamericanos, con Manila amenazada ó perdida, con las Marianas ó el Mindanao ocupados por el enemigo, el imperio colonial de España quedará para siempre herido de muerte y pasará para no volver.

Por estas razones creemos que se impone, con el mayor apremio, modificar á las voladas este orden de cosas, lo cual, hoy por hoy, ha de ser más fácil para España que obtener en los mares antillanos una victoria fabulosa. Si Cuba fuera para la política del Gobierno imperante casi un valor descontado, como se dice en todos los tonos, valiéndose de metáforas y jeroglíficas, Filipinas es todavía un miembro sanable del enfermizo cuerpo español. Arrojar á Dewey de aquel Archipiélago es una obligación que se siente, con la gravitación más irresistible. Si lo conseguimos, habremos alcanzado la mayor victoria. Si no lo conseguimos, inútil será esperar gracia de poderes que nunca se la conceden á los débiles y se van con los fuertes, cerrando los ojos.

TULO.

NUESTRO ALBUM

RETAZOS

VI

*El cariño y el desprecio
Siempre se encuentran unidos,
Porque ambos son los pedruzcos
De la escala del olvido.*

VII

*No hay que buscar bellezas en el rostro,
Que la hermosura con frecuencia engaña
Y oculta con sus rasgos delicados
Los abismos recónditos del alma.
¡Cuántas hay en el mundo que enamoran*

*Y solo tienen, como prendas raras,
Un pedazo de gloria por cabeza
Y un pedazo de plomo por entradas!*

MANUEL J. SARMIENTO

LOCAL Y PROVINCIAL

Hace varios días que no recibimos la carta informacion de nuestro activo y competente corresponsal mercantil en la importante plaza de Barcelona.

Ignoramos el motivo de la falta, que pudieran obedecer a enfermedad, cosa que de veras lamentaríamos.

En demanda de trabajo se presentaron ayer en la Alcaldía unos setenta obreros. Por medio de sorteo lo obtuvieron diez y ocho.

La Dirección general de Correos ha suspendido el envío de toda clase de correspondencia para los Estados Unidos.

Se han adquirido por cuenta del Estado 50.000 kilogramos de plata, para proceder a su acuñación inmediata.

En Logroño se nota gran animación en el mercado de vinos de aquella región, verificándose grandes compras por representantes de casas francesas.

Se ha dispuesto que los gobernadores militares de los puertos de desembarco de las expediciones de Ultramar, remitan al ministerio de la Guerra relaciones detalladas de los individuos que fallezcan en las travesías, con todos los datos necesarios, a fin de que por este departamento, se puedan extender los certificados de defunción, como se efectúa de los individuos que fallezcan en aquellos distritos.

Indican algunos periódicos que probablemente, por un acto de iniciativa parlamentaria, se llevará a la ley de presupuestos el impuesto sobre la renta; pero, según referencias de los íntimos del gobierno, no se acometerá esta reforma tributaria hasta que pasen las circunstancias extraordinarias por que atraviesa el país.

Por culpa de los cambios ha subido el precio del pan, del vino, de la carne—;morrocotuda subida la de la carne—del arroz, del bacalao, de las patatas, del aceite, del café, del chocolate, del azúcar, del hilo, del algodón, del lienzo, de las bujías; en fin de todos los artículos de cualquier clase y denominación que sean.

Tan de moda se ha puesto eso de «por los cambios» que va a ejercer influencia hasta en el estornudar de las personas.

El provincial de los Carmelitas descalzos de Castilla, ha dirigido a los religiosos y religiosas de su jurisdicción una sentida circular, para que dirijan sus mortificaciones, a alcanzar del Señor el triunfo para España.

El vapor correo *España*, cuya correspondencia se recibió el 23 en Madrid, ha traído la consignación de los meses de Enero, Febrero y Marzo del corriente año, para las clases pasivas que perciben sus haberes por la caja de Filipinas.

DE INTERÉS PARA EL PÚBLICO

La Dirección general de Correos y Telégrafos ha dirigido a los Administradores principales de todas las provincias la siguiente circular que por su importancia copiamos.

«En tanto duren las presentes circunstancias y la inseguridad en las condiciones marítimas, no admita a la circulación ninguna clase de impresos ni periódicos con destino a Cuba, Puerto Rico y Filipinas, debiendo conservarse en las oficinas de origen los ya admitidos hasta que quede establecida la normalidad en los servicios si los imponentes no prefieren retirarlos. Sirvase, no obstante, dar curso a las cartas y a los certificados ordinarios para los indicados puntos, en la forma acostumbrada, si bien advirtiéndolo a los im-

ponentes de estos dos últimos objetos la inseguridad de su llegada por los riesgos que pueden correr con motivo del estado de guerra. Y respecto a las cartas con valores declarados no existen medios de asegurar su transmisión y deberán, por lo tanto, ser rechazadas, informando a los que intenten depositarlas de los motivos de esta medida.

Dios guarde a V. muchos años.—Madrid 25 de Mayo de 1898.—El Director general, A. Barroso.»

Escriben de Pontevedra:

«Gran movimiento se nota desde hace días en los mercados de ganados vacunos; el alza iniciada que experimentó y que tanto ha sorprendido a muchos que ignoran la causa, tiene su explicación en la notable depreciación de nuestros valores.

Mucho extrañó a los negociantes en ganado la presencia en estos mercados de compradores franceses, que jamás lo habían visitado, y sobre todo lo pródigos que se muestran al comprar sin regateos.

Es de mucho interés que nuestros ganaderos se fijen todo lo posible a fin de que no resulten tan beneficiados los compradores que solo se acuerdan de nuestros mercados cuando la desnivelación de cambios puede producirles grandes ingresos, como en la situación presente.

Sabemos que los citados compradores tienen orden de comprar a todo precio, y no es muy equitativo que se lucrén con lo que el criador debe ganar en recompensa de tanto trabajo y sacrificio.

Por otra parte pocas son las ocasiones que, como ésta, se presentan y por lo mismo no se deben despreciar.

El ejército que guarnecerá la Península durante el año económico de 1898 a 1899, constará de una fuerza de 100.942 hombres.

Los gastos que dicha fuerza ha de originar no deberán exceder de las cifras consignadas en presupuesto para esta atención, y con tal objeto se autoriza al ministro de la Guerra para conceder licencias temporales durante el año económico, en la forma que estime más conveniente.

Se autoriza asimismo al ministro de la Guerra para aumentar la fuerza en la forma y medida que lo hagan preciso las circunstancias especiales que el país atraviesa, abonándose el gasto que este aumento ocasione, con cargo al correspondiente crédito extraordinario.

Las fuerzas de las islas Filipinas, de Cuba y Puerto Rico, serán las que exijan las necesidades de la guerra.

Función para esta tarde en el Teatro Principal

La comedia en tres actos *La tía de Carlos*. Por la noche se representará el drama de Dicenta, *El señor Feudal*, y se estrenará el sainete en un acto y en prosa, de dos conocidos jóvenes uno de ellos de esta localidad, titulado *De la amistad no te fies ó un tendero enamorado*.

Han dado comienzo las obras para prolongar el paseo de la plaza del Alcázar.

EXÁMENES DE INGRESO

EN LA

ACADEMIA DE ADMINISTRACIÓN MILITAR

PRIMER EJERCICIO

Francés y Dibujo.

Día 27.—Fueron aprobados los señores don Juan Valverde, Antonio García y Angel Santiago.

Presentaron certificados los señores D. Manuel Lobo, Angel Botellar, Nicolas Picazo, Manuel Salamanca, Pablo Martínez, Federico Martínez, Pedro Burgos, Aurelio Cid y Alfredo Canales.

SEGUNDO EJERCICIO.

Aritmética y Álgebra.

Se presentaron doce aspirantes, siendo aprobados los Sres. D. José R. y Gill con 10 y 12 y D. Wenceslao de la Peña con 9 y 8.

TERCER EJERCICIO.

Geometría y Trigonometría.

Aprobaron los señores D. Francisco René con 11 y 11'80. Carlos Rosado con 16 y 15'20 y Augusto Galdín con 13'80 y 15.

JUZGADO MUNICIPAL

Día 27.—Defunción: Benigno Pablo Alvarez.

No se registraron nacimientos.

MATADERO PÚBLICO

Día 27.—Se sacrificaron dos toros, tres terneras, un carnero y doce corderos, con un peso total de 1.144 kilogramos, que devengaron para el municipio la cantidad de 57 pesetas 20 céntimos.

OBSERVATORIO

DEL

INSTITUTO DE AVILA

Observaciones meteorológicas del día 28 de Mayo de 1898.

HORAS	BARÓMETRO	TÉRMO METRO	DIRECCION Y clase del viento.	ESTADO DEL cielo.
9 m.	670,3	10,0	N. calma.	Nuboso.
3 t.	669,0	11,0	NE. brisa.	Idem.

Temperatura máxima a la sombra, 11,0.

Temperatura mínima, 6,0.

Temperatura máxima al sol, 20,0

Lluvia en m. m. en las últimas 24 horas 2,3.

Evaporación id id., 6,0.

EL CONFLICTO CON LOS ESTADOS UNIDOS

LA GUERRA

Cange.

Ha tenido lugar en la Habana el de los periodistas del *World* por los prisioneros nuestros coronel Cortijo y mérito militar D. Julián García, con los asistentes de ambos. Los periodistas yanquis pidieron al despedirse que se hiciera pública su gratitud por el excelente trato recibido durante su prisión. Así quedan desmentidas las noticias de la prensa americana calificando de «pésimo y brutal el trato dado a dichos prisioneros por los españoles. El coronel Cortijo ha dicho que durante el viaje por tren desde la Florida a Tampa varias señoras les regalaron flores y ofrecieron otros obsequios cosa que les extrañó y que algunas de ellas les dijeron que los yanquis sienten simpatías por los españoles y odio hacia los cubanos.

Un Submarino.

Mr. Holland inventor de un torpedero submarino ha solicitado ir en su buque a Santiago de Cuba para penetrar ocultamente en la bahía y echar a pique la escuadra española, pidiendo en cambio que se le compre la patente de invención y se le encargue la construcción de nuevos submarinos.

El «Terror» en Puerto Rico.

Se sabe que este destroyers ha llegado a Fajardo puerto de la pequeña Antilla. Un vapor francés le dió la noticia de que cerca de San Juan, capital de la isla, había barcos americanos y entonces aquel se dirigió a dicho puerto, del que se cree saldrá pronto.

Una batería y una fábrica destruidas.

Dicen de Cayo Hueso que tres sujetos españoles, según las apariencias, han penetrado ocultamente en el puerto Taylor, inutilizando una batería de morteros. Los tres individuos lograron escapar en un coche que les estaba aguardando.

También ha volado una fábrica de pólvora en Herdsaville. Se atribuyen estas desgracias a ineptitud de los directores de tales establecimientos ó a españoles audaces.

Proyectos contra nuestra escuadra.

En el ministerio de Marina yanqui se han

recibido varios proyectos para destruir la escuadra española. Uno propone cerrar el puerto de Santiago con puntones llenos de dinamita: otro introducir en el puerto barcos ardiendo llenos de petróleo y otro aconseja el empleo de globos cautivos llenos de dinamita.

Los cables.

No han sido cortados todavía pero se cree que lo serán para incomunicar a Cuba con el resto del mundo. En este caso nuestros barcos cortarían los que ponen en comunicación los Estados Unidos con Europa, como justa represalia a tan vandálico hecho.

La situación de la Habana.

Los periódicos neoyorkinos hablando de esto dicen que es inexpugnable y que hay provisiones allí para más de un semestre. En cuanto al número de combatientes por la causa de España, aseguran que pasan de 140.000 entre soldados y voluntarios, lo cual tiene por cierto preocupados a los yanquis.

Nueva expedición.

Se anuncia que para fines de la semana próxima saldrá de California una nueva expedición yanqui a Filipinas que se compondrá de otros 2.500 hombres como la salida hace unos días. El general Merrit se ocupa en organizar la expedición.

En Cayo-Hueso.

La situación sigue siendo grave habiéndose declarado en estado de sitio, y acordándose reprimir con mano dura los conflictos entre soldados blancos y negros. Los comestibles se ponen allí carísimos. Una botella de agua de a litro cuesta dos pesetas.

España y las potencias.

En los círculos diplomáticos se comenta mucho la noticia de una alianza entre nuestra nación y Francia. Parece ser que Alemania lo ve con marcada hostilidad y que no consentirá de ninguna manera que los franceses obtengan ventajas en las islas Filipinas. Todo lo más que consentiría Alemania sería que esas ventajas fueran en la influencia de Francia en Marruecos ó en otros puntos de la costa del Mediterráneo, pero entonces Inglaterra se mostraría recelosa si es que no se oponía terminantemente. En realidad todo cuanto se dice acerca de esto son fantasías magorías propias de gentes desocupada. Si se camina hacia una inteligencia con Francia, hoy por hoy, nadie puede asegurar la forma en que se llevara a cabo.

Otras noticias.

A propuesta del general Augustin ha sido nombrado Gobernador de Manila, por fallecimiento del que lo era Sr. Giranta, el comandante de infantería D. José María Aguirre, persona de gran rectitud y moralidad.

—Telegramas particulares de Filipinas confirman la noticia de haberse reunido los cabecillas rebeldes, incluso Aguinaldo, para prestar su apoyo a España.

—La escuadra de reserva, compuesta de 10 ó 12 buques zarpará muy pronto, sin que pueda asegurarse si lo hará con rumbo a Cuba, Filipinas ó a los Estados Unidos.

—En el Congreso siguió ayer la discusión de presupuestos ocupándose del de Gobernación.

SECCION RELIGIOSA

Santoral.

Lunes 30.—San Fernando, rey de España, y San Palatino.

Martes 31.—Santa Petronila, N. S. Reina de todos los Santos y Santa Angela (Verano).

Cultos.

Lunes.—En la Santa Apostólica Iglesia Catedral, la Festividad, del día con la solemnidad correspondiente.

En la Iglesia de las Reparadoras se expone al Santísimo a las siete, luego la Misa y a las cinco después del mes de Mayo la Reserva.

En la Parroquia de San Vicente sigue el mes de Mayo, siendo la fiesta principal a la Reina de todos los Santos Madre del Amor Hermoso. A las siete de la mañana Misa para la Comunión general, a las diez y media la solemne con S. D. M. M. que quedará todo el día, Misa y Sermón que predicará el Sr. D. Luis Valles, Párroco de Santo Tomé, por la tarde los cultos del mes y Novena, predicando el Sr. D. Bernardo Dominguez y terminando con cánticos y Reserva.

En Santo Tomás sigue el mes de Mayo por la mañana y la noche el Rosario según costumbre.

En la Santa por la tarde, Plática y Bendición Papal. En la Soterrana de San Vicente Rosario al anochecer.

Visita de la Corte de María Nuestra Señora de la Coronación, en la Madres ó en San Vicente.

Martes —En las Reparadoras, Santo Tomás y Soterrana los mismos cultos que ayer.

En San Vicente la Novena por la tarde predicando predicando el Sr. D. Gabriel García.

Visita de la Corte de María Nuestra Señora la Reina de todos los Santos y Madre del Amor Hermoso, en San Vicente (privilegiada).

ÚLTIMA HORA

ALCANCE POSTAL

Madrid 28.

[Noticias de Manila.

Un cablegrama de Hong-Kong, dice que procedente de Manila ha fundeado en aquel puerto un trasporte norteamericano; que condujo entre otros pasajeros al consul Mr. Williams.

Al salir dicho buque de Manila las cosas continuaban en el mismo estado sin que hubiese ocurrido ninguna cosa digna de especial mención.

Planes yanquis.

Anuncian desde Nueva York que en Consejo de ministros el gobierno norteamericano ha decidido atacar por mar y tierra á Santiago de Cuba y destruir la escuadra de Cervera. Al efecto desembarcará en Guantánamo, protegido por los buques de Sampson un numeroso ejército y las dos escuadras americanas reunidas bombardearán la plaza. Santiago de Cuba creen que no podrá resistir el ataque y se rendirá.

Infundios.

El Daily Mail de Nueva York asegura que la escuadra de Cervera zarpó hace días de Santiago de Cuba con rumbo á los Estados Unidos.

Asegura también que si se presentara oportunidad no habria inconveniente en Washington para la aceptación de un arbitraje que condujese á la paz.

Rumores.

En el Congreso ha circulado esta tarde á

última hora uno muy favorable á España.

Afirmase que el Gobierno ha tenido un telegrama de Cuba conteniendo una noticia gravísima, pero que no quiere hacer pública hasta recibir su confirmación, y al efecto ha telegrafiado al general Blanco, esperando que conteste pronto.

Corresponsal.

PROGRAMA

PARA EL CONCIERTO DE PIANO Y VIOLIN

QUE SE HA DE CELEBRAR EN EL

CAFÉ DE LA AMISTAD

POR LOS SEÑORES

DON ANGEL PEÑALBA TELLEZ Y DON ARTURO ESCOBAR

Hoy 29 de Mayo de 1898 á las ocho de la noche.

Primera parte.

- 1.º Etincelles.—Valses.—Waldteufel.
- 2.º Réverie.—Sarasate.
- 3.º La Gratitude.—Mazurka.—Peñalba Crespo.
- 4.º Nabucodonosor.—Sinfonía.—Verdi

Descanso de 25 minutos.

Segunda parte.

- 1.º Fausto.—Valses y coro.—Gounod.
- 2.º La Marcha de Cádiz.—(Duc) —Valverde (hijo) y Torregrosa.
- 3.º L' Ingenue.—Maceau á la Gavotte.—Arditi.
- 4.º ¡Viva España! —Pasa-calle.—Peñalba (hijo).

COOPERATIVA DE CONSUMO

Plaza del Alcázar, núm. 24.

VINO DE VALDEPEÑAS

Botella 0'35.
Cántara 7'50.

15—

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Domicilio social: MADRID, CALLE DE OLÓZAGA, NÚM. 1, (Paseo de Recoletos).

GARANTÍAS

Capital social efectivo. Pesetas. 12.000.000
Primas y reservas..... » 44.028.645

TOTAL. 56.028.645

33 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS contra INCENDIOS
Esta gran Compañía nacional asegura contra los riesgos de incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año de 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087,42.

SEGUROS sobre LA VIDA
En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente las Dotales. Rentas de educación. Rentas vitalicias y Capitales diferidos á primas más reducidas que cualquiera otra Compañía

SUBDIRECCIÓN; AVILA, CARRETAS 4,

SE VENDEN hasta el número de 800 cabezas de ga-

nado lanar, emparejadas, muy superior en lana, tamaño, clase y libras. Informarán en la Redacción de este diario. 17-30

A LOS SECRETARIOS

DE AYUNTAMIENTO

REPARTIMIENTOS DE TERRITORIAL

PARA 1898-99

SE FORMAN A PRECIOS ECONÓMICOS

MARTÍN SANCHEZ HIDALGO

(LEÁNSE CIRCULARES)—Cebreros.

8—10 a

TIP.º DE CAYETANO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 30 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apreciado para los niños y los enfermos.

20 diplomas de honor HARINA LACTEADA NESTLÉ 25 medallas de ORO



ENRIQUE NESTLÉ VEVEY SUIZA

La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos.

La Harina lacteada Nestlé es de muy facil digestión.

La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea.

La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición.

La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.

La Harina lacteada Nestlé es de una preparacion facil y rápida.

La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

PARA PEDIDOS DIRIGIRSE
A LA SRA. VIUDA DE RAFAEL ROMERO
JEREZ DE LA FRONTERA
ÚNICO AGENTE EN TODA ESPAÑA

quejidos del niño... Por la mañana volví á la choza, pero sin resultado, porque el agua habia borrado las huellas y no era posible seguir la pista... Esto es todo lo que puedo decir, señor Montarlot... muy poco, por desgracia, como véis.

—¿Qué dirección fué la que tomó ese hombre? —preguntó Roberto.

Quedóse pensativo *Calentura* antes de responder.

—Con seguridad—dijo pasados unos instantes—que ha debido salir á la llanura por la parte de la Granja de la Marotte que, como sabéis, es propiedad del señor de Trécourt. Si á esa hora estaban levantados los que viven en la Granja, han debido ver alguna cosa.

—¿Le reconoceríais si le viérais alguna otra vez?

—Sí—respondió el cazador furtivo sin vacilar—y para esto tengo una razón.

—¿Cuál es?

—La de que le ví perfectamente, y gracias á la luz de un relámpago, en el momento en que atravesaba las malezas que hay delante de la choza... Es más, hay algo más que esto.

—¿Y es?

—Que tengo la seguridad de que ese hombre no es de esta tierra. Para decirlo me fundo en que conozco á todos los mendigos y vagabundos que hay en diez leguas á la redonda, y á ese jamás le ví, ¡lo juro por mi parte de Paraisol! Ahora lo que falta saber es si ese hombre estaba ó no disfrazado, porque en ese caso no podría reconocerle, á no ser que le obligasen á ponerse otra vez el mismo disfraz.

Apresuróse Montarlot á dar parte al juez de instrucción de la noticia que acababan de darle.

Pusiéronse en campaña los gendarmes y encontraron la pista del harapiento mendigo, y la pudieron seguir durante ocho días, y después, á pesar de los esfuerzos hechos por los más astutos, hábiles é inteligentes, la perdieron por completo.

El mendigo, después de haber atravesado el Néant y bordeado los estanques, se dirigió á la selva de Bruadan, en la que se internó, saliendo más tarde por otro lado para irse á Romorantín. En los alrededores de esta última población le vieron algunos

—¡Que Dios me castigue en el acto si miento! He dicho la verdad... Por desgracia es cierto. ¡La verdad, señor!

Trastornado y sin saber lo que le pasaba, volvióse Roberto hacia su esposa. No comprendía bien lo que le decía el criado y con un gesto maquinal la preguntó:

—¿Oyes, Juana, lo que están diciendo?

No pronunció Juana ni una sola palabra, ni lanzó un grito; pero su aspecto daba miedo.

Estaba en pie y apoyada en la pared del largo corredor, que iba á parar á un salón, y la lámpara de la antesala, que el criado encendió con dificultad, tanto le temblaba la mano, iluminó una escena conmovedora.

Daba lástima ver á la pobre madre... el trastorno fué tan grande, que en pocos segundos cambió su aspecto... dijérase que su rostro se habia alargado y demacrado de pronto, y que de repente envejeció, cayendo el peso de veinte años sobre el esplendor de aquella belleza, destruyéndola, aniquilándola, arrugando la frente, encorvando la espalda y haciendo palidecer los rojos labios.

El estupor, el atontamiento y un terror muy grande: impidieronla llorar y sus ojos enrojecidos quedáronse secos; pero en ellos brillaba extraño fulgor producido por la calentura.

Sin responder ni una palabra á las que su esposo la decía, con un paso rígido, automático, subió la escalera que iba á parar á su cuarto, echóse en su lecho y quedóse insensible y sin saber lo que pasaba á su alrededor.

Al día siguiente empeoró su estado, declaróse la fiebre cerebral y el doctor Flérimont, al que Roberto interrogó ansiosamente, no pudo responder de una manera satisfactoria y examinó repetidas veces á la enferma, quedándose siempre muy preocupado después de esos exámenes.

Lo mismo que habia sucedido en el primer rapto, ocurrió en el segundo; las más activas pesquisas, las más minuciosas investigaciones no produjeron ningún resultado; no encontraron en ninguna parte huellas del raptor de Jorge.

Parecía evidente que el raptor de Santiago y de Jorge era el

SECCIÓN DE ANUNCIOS

CENTRO GESTOR DE NEGOCIOS

DE DON CAYETANO GONZALEZ HERNANDEZ

Esta casa, que cuenta con un Establecimiento tipográfico montado con los últimos adelantos, se encarga de cuantas impresiones se la confíen, ya sean ordinarias ó de ujo, así como de toda clase de encuadernaciones, á precios muy económicos.

Los señores Secretarios de Ayuntamientos y Juzgados municipales, encontrarán en este Establecimiento cuantas impresos necesiten en sus respectivas oficinas á los módicos precios que se indican en el catálogo publicado y repartido, haciéndose á gusto del cliente cuantos modelos se le encarguen, ya sean oficiales ó particulares.

Especialidad en tarjetas, facturas, membretes, esquelas de funeral y obras de todas clases.

TOMÁS PÉREZ, 14, ÁVILA

GRAN ESTABLECIMIENTO
DE
CARRUAJES
DE

D. JUAN CARMONA PÉREZ

COCHES A LA ESTACION
PARA VIAJE Y DE PASEO

Servicios de todas clases á precios económicos.
Se reciben avisos en las cocheras del establecimiento, Carretas, 10, y en la Administración de Loterías de D. Eugenio Martín, Portales del Mercado Grande.
El servicio de esta casa es el más completo de la ciudad. 57-60

EL ECO DE LA VERDAD

DIARIO DE LA MAÑANA

Periódico político independiente y de intereses morales y materiales.

PRECIOS DE SUSCRIPCION

EN AVILA un mes..... 1'25 pesetas.
Trimestre..... 3'50 id.
Fuera de la capital, trimestre... 4 id.

Anuncios á una columna, á 10 céntimos línea; comunicados á precios convencionales.— Los anuncios pagarán como impuesto, con arreglo á la nueva ley del Timbre, 10 céntimos por inserción.

PAGO ADELANTADO

ROBERTO DALE
PROCURADOR

CASTRO URDIALES (Santander)

Programas contestados para prepararse sin necesidad de profesor, en las carreras siguientes:

Cuerpos de Aduanas, Correos y Telégrafos.
Ayudantes de Obras públicas, Minas, Ingenieros y Obras Militares.
Contadores de Diputaciones y Ayuntamientos.
Inspectores de ferrocarriles y Hacienda pública.

Secretarios de Diputación, Ayuntamiento, Sanidad marítima y Juzgados.

Directores, vigilantes y Administradores de Establecimientos penales.

Peritos mercantiles—Corredores marítimos—Pilotos.

Contestación á los programas de oposiciones para cualquier otra carrera.

Su precio 25 pesetas obra.

CONSULTAS GRATUITAS

mismo; esto creyeronlo todos indudable, pero ¿cuál fué el móvil que le impulsó á cometer semejantes crímenes?

Esto fué lo que quiso averiguar la justicia, y lo que no pudo lograr, y no pudo lograrlo, porque no se trataba de intereses de herencia ó de dinero; pues aun cuando los Montarlot eran muy ricos, no tenían familia colateral ó ascendiente, y nadie podía tener interés en heredar su cuantiosa fortuna.

¿Era una venganza?

¿Quién podía ser el autor?

¿Existía algún hombre que estuviese dotado de un carácter tan abominable, que fuese capaz de arrancar dos hijos á una madre, sin inspirarle compasión las lágrimas de una desdichada?

Una vez llevado á cabo el rapto de los niños, ¿qué había hecho de ellos?

Durante los primeros días que siguieron al rapto del segundo niño, creyó Roberto Montarlot por un momento que había encontrado las huellas del criminal.

Una mañana se presentó en el castillo de Saunerie-des-Eaux, Barigoud, que era uno de los guardas del bosque de Bruadan, cuya caza tenía arrendada el señor Montarlot padre.

Acompañaba al guardabosque un hombrecillo delgado y seco como una estaca, de ojos negros, hundidos y de mirada muy viva, pelo negro cortado al rape y que por todo traje llevaba una americana muy raída, lavada por las lluvias y descolorida de tal manera por las inclemencias del tiempo, que no se sabía cuál había sido su primitivo color, y un pantalón azul de lienzo ordinario.

—Aquí os traigo, señor Montarlot—dijo el guardabosque quitándose la galoneada gorra—á Calentura, que es uno de los más célebres cazadores furtivos de la Sologne. No tiene igual para poner un lazo ó hacer blanco en una res cuando vuelva ésta de los pastos. Para él no hay gano grande ó chico que esté seguro, y en cuanto á su maña para escurrir el bulto, sólo puedo decir al señor que no he podido pescarle con las manos en la masa más que dos veces. Con esto está dicho todo. Pero ahora no se trata de un delito de caza, sino que le traigo á la presencia del señor porque pretende que puede dar algunos informes muy importantes.

—Si lo que me dice Barigoud es cierto—contestó Roberto cuya triste mirada se iluminó á impulsos de una loca esperanza—podéis pedirme cuanto se os antoje como recompensa.

—Me basta con la satisfacción de haberos prestado un buen servicio, señor Montarlot—dijo Calentura.

—¡Hablad! Decidme pronto todo lo que sabéis.

—Voy á ello. Figuráos, dicho sea con todo el respeto que os es debido; señor Montarlot, que el otro día se me antojó ir á dar una vuelta por el bosque de Bruadan... con objeto de tomar el aire, como dijo el otro...

—O de enterarte en qué estado se hallaban los lazos que habías puesto para los conejos—dijo Barigoud interrumpiéndole.

—No. á fe de Calentura, como me apodan por ahí... No tenía puesto ningún lazo, ni pensaba tampoco ponerlo; no iba más que á pasearme... la lluvia caía sin cesar y con mucha fuerza, y los árboles también á mi alrededor... á pocos pasos del sitio en que yo me hallaba el rayo tronchó dos encinas y el viento desgajó las ramas de un Fresno, echándolas á mis pies. Al ver que las cosas se iban poniendo tan serias y que era tan violenta la tempestad, me dije que era preciso abandonar el campo y buscar un refugio. Sabía que allí cerca había una choza abandonada, que había servido á los que hicieron el carboneo, y á ella me dirigí.

—¿Y qué os pasó?

—A la media hora de hallarme en ella oí ruido de pasos, «¡Demonio!», me dije, debe ser Barigoud. ¡Preciso es que tenga un perro en la tripa!... Pero no érais vos, señor Barigoud, y perdonadme esa idea, si no un tipo extraño, descalzo de pie y pierna, muy mal vestido, ó mejor dicho, cubierto de andrajos, y que corría á todo correr sin hacer caso de las espinas ni de las malezas, y llevando un bulto oculto bajo la capa ó manta... Era algo que tenía vida, porque se oían quejidos ó lamentos semejantes á los que lanzara un niño... Poco después me acordé de vuestro niño, señor Montarlot, de Santiaguito, y fué tal la impresión que me produjo esa idea, que en el primer momento no se me ocurrió echar á correr tras el extraño individuo que acababa de pasar... Cuando lo hice era ya tarde é inútil por la obscuridad de la noche, la lluvia y la tempestad que fué horrorosa... no se oyeron más los